

霍啟剛 小將成熟見進步 綜合成績勝歷屆 港運動員訓練走向職業化



霍啟剛讚揚本地年輕運動員漸趨成熟。 新華社

正率團參加第6屆東亞運動會的香港代表團團長霍啟剛，11日接受新華社記者採訪時表示，從本屆東亞運動會的比賽成績來看，香港不少項目的年輕運動員正在逐步走向成熟，今後香港的運動員訓練也將逐步走向職業化。

於香港申辦亞運會，霍啟剛表示，雖然有這方面的目標和意願，但是沒有具體計劃如何去申辦。港隊在11日的比賽中，進賬3銀2銅，其中2面獎牌都同樣來自擊劍項目。在男子佩劍團體4強賽中，派出陳智軒等出戰的香港隊，面對中國隊時打得激烈，最終港隊成功爆冷以45:43，2劍之差險勝殺入決賽；決賽面對強敵韓國，港隊在力拚之下，以40:45見負，雖然只收穫1面銀牌，但成績超預期。另外在女子花劍團體4強中，港隊以31:45不敵國家隊，由於不設季軍戰，故收穫一面銅牌。

揮，但她認為今場相對已打出水準。另外，香港泳隊繼續有牌落袋，歐鈺淳在女子50米背泳游出28秒59，以0.82秒之差輸給中國選手傅園慧奪銀，何詩蓓在女子200米混合泳則以1.86秒之差，不敵倫敦金牌選手葉詩文屈居亞軍，而港隊在女子4×200米自由泳接力亦進賬1銅，令泳隊昨日合共取得2銀1銅。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



港足U23今迎來最強對手朝鮮。 資料圖片

港足U23鬥志「鮮」明

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 香港東亞運足球隊(U23)前晚以0:0打和強敵日本再取1分，目前2戰得2分名列第4，今晚7時30分迎戰朝鮮，仍有爭獎牌的希望。而正身在三水為「大港腳」備戰的主帥金判坤表示，東亞運隊在鬥志上超乎自己的預期，雖然要爭牌仍有一定難度，不過他們已成香港足球的未來希望。

持出場機會，經驗及技術層面均稍遜一籌下能夠保持不敗，港隊主帥金判坤表示是因為鬥志所致：「論實力，國家隊及日本均高於我們，不過我們的防守做得非常出色，每名球員也顯示出百二分拚勁，我對他們的表現很滿意。」

東亞運隊要爭取獎牌，未來2仗必須最少取得1勝，不過韓國及朝鮮為爭金牌亦必如狼似虎，金判坤表示現階段甚麼也有可能發生：「在青少年比賽，球員表現會有相當起伏，將強弱之間的差距拉近，東亞運隊目前士氣及鬥志正處於高峰，絕對有創造奇蹟。」

大港腳友賽負富力

金判坤目前正隨港隊於三水集訓，早前阿聯酋曾表示希望能拍攝港隊訓練情況，不過金判坤已經拒絕，並決定將與廣州富力的友賽閉門作賽，以防軍情洩露，而港隊在先輸2球下，最終靠陳肇麒「破蛋」，以1:2敗陣。另外，阿聯酋昨日亦公布

下周來港出戰亞洲盃外圍賽的名單，金判坤表示對方球員全部在國內球會效力，球員之間相當有默契，而且個人技術好，港隊將遇上極大考驗。

港隊U23門將曾文輝(中)。 資料圖片

黑妹首圈出局衛冕失敗

至於被寄予厚望的羽毛球隊，只得周凱華及李晉熙在混雙躋身準決賽；葉妮延(黑妹)持續態沉，在女單首圈出局，衛冕失敗，而胡贊、黃永棋和陳祉嘉等在男、女單打亦告失利。黑妹賽後坦言感到失望，由於抽籤欠佳，首仗要面對排名較高的國家隊球手韓利，加上在東亞運前拉傷手指，影響發



港擊劍隊在男子佩劍團體賽收穫1枚銀牌。 美聯社

霍啟剛說：「雖然從獎牌數量上看，香港隊不像上一屆東亞運動會那樣有主場之利，但綜合比較以往各屆比賽，我們看到香港隊的成绩其實在進步。很多新的項目，年輕的運動員都逐漸成長起來，比如劍擊，這次拿了不少獎牌。香港的體育事業正向着職業化方向發展。」

目前，港隊在本屆東亞運動會上已獲得7金10銀20銅。霍啟剛告訴記者，香港大部分運動員都是利用業餘時間來訓練，平時要兼顧學業、工作，所以他們能夠在比賽中拿到獎牌真的很不容易。霍啟剛又指出，限制香港體育事業發展的一大障礙就是訓練場地的不足，「香港地貴、人多，各個體育協會最頭痛的問題就是找場地。但是體育場館的使用需要政府平衡，不僅用於訓練，還要有一定的時段向公眾開放。」



凱旋回港 威震東亞的香港壁球隊昨日凱旋回港，總教練蔡玉坤對再次包攬賽項(4面)金牌感到滿意，但認為港將在比賽中的心理素質及技術仍然需要改善，而這次比賽是對球隊一次很好的經驗。 梁啟剛攝

林書豪 返台話晒事

林書豪(林瘋)回鄉！NBA球隊火箭昨日抵達台灣，總教練麥克黑爾在記者會上除了讓「地主」先發言，還開玩笑說「一切由林書豪話事」。

火箭前晚在馬尼拉與溜馬在季前賽交手後，隨即出發到台灣，兩隊昨日凌晨抵台。之後，麥克黑爾和林書豪出席記者會；麥克黑爾先用手拍拍「林瘋」的肩膀，林書豪先發言用中文說：「大家好，我很高興能回台灣，但我今天可能用英文，讓教練知道我在說甚麼。」其後麥克黑爾跟台灣球迷打招呼時笑着說：「一切由林書豪話事。」球隊行程緊湊，林書豪坦言感到疲倦，但仍非常興奮返台比賽，他稱在台北打球感覺像主場一樣，會好好享受當中的樂趣。

溜馬派專人凍結

火箭和溜馬將於13日下午在台北小巨蛋交鋒，溜馬總教練禾基爾也在記者會笑着說，會派人好好看管林書豪。禾基爾說，林書豪的能力眾所皆知，加上林書豪的父母來自台灣，台灣球迷對林書豪的情感與支持可想而知，自己甚至可以預想得到，13日的比賽全場球迷為林書豪及火箭瘋狂加油的情況。



林書豪在機場忙於為球迷簽名。 新華社



懷特侯活在記者會上不忘搞怪。 法新社

香港文匯報記者 梁啟剛



第17屆世界華裔「長青盃」足球邀請賽昨日圓滿結束，兩支東道主香港港星及香港華鵬分別闖入老年組(55歲)及中年組(45歲)決賽，香港港星憑着名宿施維山一箭定江山，以1:0力挫上海東華，捧走老年組「長青盃」冠軍；而香港華鵬與福州新天然全場踢和0:0後，要互射十二碼決高下，最終福州新天然以7:6贏得「長青盃」中年組冠軍。

前F1女試車手 陳屍酒店

瑪魯西亞F1車隊前女試車手維露達周五被發現陳屍在塞維利亞的一間酒店內，終年33歲，據當地警方發言人透露，維露達是死於自然，初步死因沒有可疑，需要等待驗屍報告進一步印證。

去年7月，維露達在英國的一次試車中不慎發生意外，導致右眼失明，並需要進行面部重整手術，可惜天意弄人，維露達最終仍逃不過鬼門關。維露達的父親艾美利奧在facebook上留言悼念愛女說：「瑪莉亞(維露達)已離開了我們，她像所有天使一樣上了天堂。我要感謝神，讓她與我們在一起多1年半的時間。」

維露達的死訊震驚整個賽車壇，正身在日本的瑪魯西亞車隊昨日發弔唁，而其西班牙同胞、2屆F1世界冠軍艾朗素說：「我感到震驚，他們剛告訴我(死訊)。我們要為她和其家人禱告，整個賽車大家庭均深愛着她。」

據報維露達在事發時正身處塞維利亞準備參加一個會議，與青年人分享和探討「全球

人類價值」，並會在周一介紹一本名為《活着就是禮物》的書籍，書中主要描寫她在駕駛意外後所經歷的困難，不過維露達離世



維露達享年33歲。路透社

後，有關主辦單位已取消會議，並向其家人致以深切慰問。

維泰爾首日練習最快

另外，日本站昨日進行首日練習賽，紅牛車手的維泰爾持續強勢，做出1分33秒852全日最快圈速，今日將力爭獲得頭位出賽資格。(now671及672台今日1:00p.m.直播排位賽) ■香港文匯報記者 蔡明亮



維泰爾昨日做出全日最快圈速。法新社

馮珊珊大馬賽跳升至第3

中國女子高爾夫名將馮珊珊11日在吉隆坡舉行的LPGA巡迴賽的第2輪比賽中，打出低標準桿6桿的好成績，使排名從第7上升到第3。

馮珊珊在第2輪的比賽中，共抓到6隻「小鳥」，總桿數為65桿，取得與排名第一的韓國選手朴日姬一樣的成績，但前2輪比賽的成績相加，目前馮珊珊的總桿數為132桿，朴日姬的總桿數為129桿，第2名的美國選手雷克希的總桿數為130桿。

LPGA馬來西亞賽一共有72名球手參賽，總獎金為200萬美元。上周在LPGA中國精英賽奪冠的馮珊珊賽前表示，來到馬來西亞參加比賽，就像在內地比賽一樣，因為這裡的華人很多，很熱情，她將努力打出最好水準，回報大家的關心和支持。 ■新華社



馮珊珊在次輪打出低標準桿6桿。 美聯社

前拳王否認為1億美元復出

前世界重量級拳王劉易斯10日說，他不會重返拳壇與近年來壟斷所有重量級冠軍的克里琴科兄弟比賽。

據英國《每日郵報》9日報道，已經退役近10年的劉易斯表示，他將以1億美元創世界拳壇紀錄的出場費復出，與克里琴科兄弟中的一人舉行比賽。不過他今天在twitter上否認了這一

劉易斯在2003年打敗大克里琴科後，不想接受他的再次挑戰而退出拳壇。出生在倫敦的劉易斯在加拿大長大，他在1988年漢城(首爾)奧運會上贏得超重量級拳擊金牌。 ■新華社



劉易斯粉碎復出傳聞。資料圖片